

“我不是小偷，却被一阵暴打”

摩的司机称：偶载小偷，却被联防队员拉到警务室内一阵暴打



朱余伟背上的累累伤痕

【调查】

摩的司机：我在警务室内遭暴打

道道条形的棍伤，臀部几乎成了青紫色，左大腿明显肿胀……昨日，朱余伟撩开衣裤后，记者看到，他背部多处受伤后的印迹已经大面积淤血，腿部及耳根部都有伤痕。虽然已经过去两天了，但我现在还是不能走路和坐卧，腿部肿胀很厉害，提及当天的事情，朱余伟仍然心有余悸。

朱余伟称，8月21日下午，他在盛泽交警队旁接到一笔生意，一名中年男子要去北角村方向。车开到一户人家门前时，该男子说让他等一会。过了几分钟，该男子抱着台电视机出来了，说可以走了。没想到摩托车刚开不远就遇到几个人，把我拦了下来。朱余伟回忆，那名男子扔掉电视机就跑掉了，不明所以的朱余伟却未能走掉。朱余伟说，当时他一再解释自己是开“摩的”的，但那些人没理他。

“我后来被带到警务室里，脱掉上衣套在头上，裤腰带被人抽下挂在脖子上，裤子也被脱掉，接着我就被橡皮棍一顿抽打”。朱余伟不停解释自己不是小偷，希望他们调查清楚，但还是被殴打了十几分钟。

“估计有好几个人打我，真没想到他们会那么狠心，想报警也不行，手机也被收走了”。朱余伟说，他被带到村联防队

后，手机、驾驶证、钱等都被收走了，至今还没有说法，也没有给什么凭据。挨打后有警察过来把他带到盛泽公安分局，在接受了十几个小时问讯后，他终于被放回了家。

昨日，难忍疼痛的朱余伟到院看病，医生看过伤情后，认为这样的情况应该及时住院治疗，否则会出现感染。

村委会：联防队员不可能打人

“他肯定是小偷的同伙，他身上的伤是愤怒的村民打的，联防队员不会动手”，昨天下午，吴江市盛泽镇北角村村委会薛主任这样说。

据他介绍，8月21日下午2点多的时候，穿便衣的联防队员发现有一名男子一直在村里转悠，还有一名骑摩托车的男子等在路边。因此，联防队员怀疑该男子是小偷，正在“踩点”，而骑摩托车的男子是放哨的。

随后，联防队员便发现在村内转悠的男子抱着一台电视机出来，并坐上摩托车要离开。联防队员实施拦截时，抱电视机的男子放下电视机转身逃跑，而骑摩托车的男子则被抓住。经查看，失窃物品除了电视机外，还有存折、工资卡等。尽管朱余伟一再解释自己仅是个开“摩的”的，但他还是被当成了小偷同伙。“联防队员在摩托车上还发现了撬门用的铁棒，他肯定是同伙”，薛主任说。

主任则肯定地说是愤怒的村民造成的，按照薛主任的解释，他口中的村民包括大量居住在北角村的外来务工人员。“他们抓到小偷就打，后来带到警务室，他们还追过来抢了联防队员的皮棍上去打，我们不得不关门不让村民进来”，薛主任这样描述当时的情形。

记者一再追问现场的联防队员有没有动手打人，薛主任表示：“联防队员是不会动手的。”

荒唐事：一根铁棒“认定”小偷

在北角村村委会内，记者看到一辆红色的摩托车被锁在河边的铁栏杆上，车牌号为“皖N79182”。薛主任说，这就是朱余伟的车，撬门的铁棒就塞在后座踏脚的一根铁管内。

记者随即走访了事发现场周围近10户村民。几乎所有的村民都向记者表示，事发时他们并不在现场，抓到小偷的事情都是听说的。“这边住了很多外来打工的年轻人，白天都在外面上班”，两位老年人告诉记者，打工人员下班时间一般在傍晚五六点左右，基本上没有中午两三点就下班的。“白天的时候村里只剩下一些年纪大的，就算抓到小偷，我们也不会跑过去看，也不会去打人的”，他们说。

采访完村民后，记者与朱余伟一起从北角村返回，在半路上看到一位骑摩托车的中年男子时，朱余伟突然很激动地说：“就是这个人打我的，当时他还把我的皮带解下来挂在我的脖

子上，他应该是联防队员。”记者追问该男子是不是村里的联防队员，他说：“是。”但对于朱余伟指认他参与了殴打事件，该男子却称自己不可能打人，并说当时参与抓小偷是正当行为。至于朱余伟是如何被打的，他解释说是村民打的，其中还有不少外来打工者，“我值勤的橡皮棍都被村民夺走打人了”。记者又问，朱余伟究竟是在警务室内被打还是在外面被打？该男子一口咬定是在屋外打的。“怎么肯定朱余伟就是那个盗窃者的同伙？”“因为他带着撬门用的铁棍，是有准备的。”随后，该男子表示自己还有事，便匆匆离去。

警方：就算是嫌犯也不能打

昨天下午，朱余伟和家人特地赶到苏州市公安局向有关领导反映此事。相关领导详细了解了事情经过，并查看了朱余伟的伤情。在听到朱余伟称他是被联防队员打伤时，该领导表示，不管朱余伟是否涉嫌参与盗窃，打人肯定是不对的。而朱余伟经过警方调查后放了出来，“应该说明没什么问题”。据介绍，村级联防队一般都是由当地镇综合治理办公室负责管理，因此，该领导建议朱余伟向综合治理办公室反映这一情况，按照一定程序为自己维权。同时该领导还强调，他们将进行相关调查，如果办案中民警或公安部门的联防队员有违规行为，他们一定严肃处理。

快报记者 吴明明 王彪 谊磊 摄影报道

【事由】

8月21日，29岁的“摩的”司机朱余伟因被人当成是小偷同伙，被带进苏州吴江市盛泽镇北角警务室。随后，他遭人用皮棍抽打10多分钟，身上伤痕累累。据朱余伟反映，打人者是北角村的联防队员。而村委会和联防队员却说，他是被愤怒的村民打伤的。苏州警方表示，不管朱余伟是否涉嫌参与盗窃，打人肯定不对。

Advertisement for logistics services with multiple columns listing companies like 北大荒物流, 顺亿物流, 润尔物流, etc., and their services.